



উৎসবের পরম্পরা



চাকমা সম্প্রদায়ের ধর্মপ্রাণ মানুষ বিজু উৎসব উপলক্ষে বৃহস্পতিবার ভোরবেলা ফুল ভাসালেন দেও নদীতে।

উদ্বোধনের দুই বছর অতিক্রান্ত, শুরু হয়নি যাত্রী চলাচল সাক্ষরম মৈত্রী সেতু পরিদর্শন ভারত বাংলাদেশের প্রতিনিধি দলের

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১৩ এপ্রিল। উদ্বোধনের দুই বছর অতিক্রান্ত হয়ে গেছে। কিন্তু, এখনো পণ্য পারাপার কিংবা যাত্রী চলাচল সাক্ষরম মৈত্রী সেতু দিয়ে শুরু হয়নি। তাই, আজ ফের ভারত ও বাংলাদেশের প্রতিনিধি দল মৈত্রী সেতু পরিদর্শনে এসেছিলেন। এ-বিষয়ে ল্যান্ড পোর্ট অফ ইন্ডিয়ায় চেয়ারম্যান আদিত্য মিশ্রার দাবি, মাস দুয়েকের মধ্যে মৈত্রী সেতু দিয়ে যাত্রী চলাচল শুরু করা সম্ভব হবে। এদিন ওই প্রতিনিধি দলে ছিলেন, ভারতে নিযুক্ত বাংলাদেশ হাইকমিশনার মুস্তাফিজুর রহমান, আগরতলায় বাংলাদেশ সহকারী হাই কমিশনার আরিফ মোহাম্মদ, ল্যান্ড পোর্ট অফ ইন্ডিয়ায় চেয়ারম্যান আদিত্য মিশ্রা, টেকনিক্যাল ডিরেক্টর কর্ণেল গিণ্ডে, ল্যান্ড পোর্ট অফ ত্রিপুরার ম্যানেজার দেবশীষ নন্দী, প্রাক্তন বিধায়ক শঙ্কর রায় সহ বিভিন্ন দফতরের আধিকারিকরা। এ-বিষয়ে আদিত্য মিশ্রা বলেন, মৈত্রী সেতু দিয়ে আগামী দুই মাসের মধ্যে যাত্রী চলাচল শুরু করার ক্ষেত্রে যাবতীয় পরিকাঠামো খতিয়ে দেখার জন্যই দুই দেশের যৌথ প্রতিনিধি দলের সফর। অস্থায়ী ইমিগ্রেশন সেন্টারের বিভিন্ন সুযোগ-সুবিধা সম্পর্কে খোঁজ খবর নেওয়া হয়েছে।

ধর্মীয় ভাবাবেগে রাজ্যজুড়ে পালিত হচ্ছে বিজু উৎসব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। বিজু চাকমা সম্প্রদায়ের একটি ঐতিহ্যবাহী উৎসব। আদিকাল থেকেই এই উৎসবের আয়োজন হয়ে আসছে। প্রত্যেক বছর এই উৎসব পালন করা হয়ে থাকে। বিজু মূলত তিন দিন ফুল বিজু, মূলবিজু এবং গোছেপোছে বিজু। বৃহস্পতিবার ছিল প্রথম দিন ফুল বিজু। সকল প্রাণীর মঙ্গলার্থে আজকের এই ফুল বিজু দিনে গন্ডাছড়া মহকুমার অন্তর্গত অন্যান্য জায়গার সাথে সাথে ধলবাড়ী মৈত্রী বুদ্ধবিহার কমিটির উদ্যোগেও সকালে একটি রেলি সংগঠিত করা হয়। শেষে সরমা নদীতে ফুল ভাসানো হয়। চাকমা সমাজের কৃষি সংস্কৃতিকে আরো আগামী দিনে এগিয়ে নেওয়ার জন্য এবং প্রত্যেকের সাথে মেলবন্ধন এই ফুল ভাসানো একটা বিরাট মুহূর্ত বলা চলে। ফুল ভাসানো শেষে সবাই একত্রিত হয়ে ধলবাড়ী মৈত্রী বৌদ্ধ বিহারে এসে মিলিত হয়। তারপর বৌদ্ধ বন্দনা, ভিক্কু বন্দনা শেখা **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

মহিলা সাব-ইনস্পেক্টরের বিরুদ্ধে আত্মহত্যা প্ররোচনার অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। প্রবীর লোধ নামে এক ব্যক্তির আত্মহত্যার ঘটনায় পূর্ব আগরতলা মহিলা থানার এক সাব-ইনস্পেক্টরের বিরুদ্ধে আত্মহত্যার প্ররোচনার অভিযোগ উঠেছে। পশ্চিম ত্রিপুরা জেলার জেলা শাসকের অফিসে ইউডি ব্লক হিসেবে কর্মরত ছিলেন প্রবীর লোধ। বৃহস্পতিবার সকালে তিনি আত্মহত্যা করেছেন। অভিযোগ উঠেছে মহিলা সাব-ইনস্পেক্টর মৌসুমী দেববর্মার মানসিক অত্যাচারে বিপর্যস্ত হয়ে আত্মহত্যা করেছেন প্রবীর লোধ। পশ্চিম ত্রিপুরার পুলিশ সুপার শঙ্কর দেবনাথ পূর্ব আগরতলা মহিলা থানায় নিযুক্ত ওই মহিলা সাব-ইনস্পেক্টরের বিরুদ্ধে তদন্তের নির্দেশ দিয়েছেন। সদরের এসডিপিও এই তদন্ত করবেন বলে জানা গিয়েছে। এক পুলিশ আধিকারিক জানিয়েছেন, নিহত ব্যক্তির বিরুদ্ধে স্মীলতাহানির অভিযোগে একটি মামলাও দায়ের করা **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

গোমতী নদীতে ফুল ভাসাতে গিয়ে মৃত্যু হল নাবালকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১৩ এপ্রিল। গোমতী নদীতে ফুল ভাসাতে গিয়ে জলে তলিয়ে গেল নয় বছরের এক বালক। বৃহস্পতিবার সকাল সাতটা নাগাদ নতুন বাজার থানাধীন নিচলু পাড়া এলাকায় ওই ঘটনায় শোকের ছায়া নেমে এসেছে। এলাকাবাসী ও দমকল বাহিনী দীর্ঘ সাত ঘণ্টার তল্লাশির পর বালকের মৃতদেহ উদ্ধার করেছেন। খবর পেয়ে দুপুরেই ঘটনাস্থল পরিদর্শনে গিয়েছেন করবকু মহকুমা শাসক পার্থ দাস। শাসক পার্থ দাস জানিয়েছেন, বৃহস্পতিবার সকালে জনজাতির ফুল বিজু উৎসবের অঙ্গ হিসেবে গোমতী নদীতে ফুল ভাসাতে গিয়েছিল বিহান চাকমা (৯)। ওই এলাকার বাসিন্দা নয়ন মনি চাকমার ছেলে বিহান চাকমা। ফুল ভাসাতে গিয়ে জলে তলিয়ে গেছে ওই বালক। খবর পেয়ে গোমতী নদীতে তল্লাশি শুরু করেন যতন বাড়ি দমকল বাহিনীর কর্মীরা। এলাকাবাসী ও দমকলকর্মীদের প্রচেষ্টায় টানা সাত ঘণ্টা নদীতে তল্লাশি চালিয়ে বিহান চাকমার মৃতদেহ উদ্ধার করা সম্ভব হয়েছে। মৃতদেহ উদ্ধার করে পরিবারের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে বলে জানিয়েছেন তিনি। এই মৃত্যুর ঘটনায় পরিবার সহ গোটা এলাকায় শোকের ছায়া নেমে এসেছে।

দপ্তরে টাকা নেই, হন্যে হয়ে ঘুরছেন ঠিকাদাররা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। সরকারি কাজের বকেয়া অর্থরাশি পাহাড় সমান হয়েছে। ঠিকাদারেরা রকের দরজায় দরজায় ঘুরে রীতিমতো ক্লাস্ত পড়েছেন। ২০২০-২১ অর্থবর্ষ অনুযায়ী বিশালগড় রকের অন্তর্গত গোপিনগর গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় দুটি অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টার, কসবা গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার একটি অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টার সহ এইভাবে বিশালগড় আর ডি রকের অন্তর্গত মোট নয়টি অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টার সংস্কার করা হয়। অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারের এই সংস্কার কাজগুলি স্থানীয় ঠিকাদারেরা কাজের বরাত পেয়ে রীতিমত বিশালগড় রকের নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে কাজ সম্পন্ন করে বিল জমা দেয়। কিন্তু এক বছরের উপরে হয়ে গেলেও ঠিকাদারেরা এখনো পর্যন্ত তাদের কাজের সেই ন্যায্য টাকা পাননি। যার ফলে ঠিকাদারেরা বিশালগড় আর ডি রকের বিডিও সহ সিপাহীজলা জেলার অতিরিক্ত জেলা শাসক এবং বিশ্রামগঞ্জ হিত সিপাহীজলা জেলার এন্ট্রিকিউটিভ ইঞ্জিনিয়ারের কাছে পেলেনও সবাই ঠিকাদারদের সময়ের পর সময় বেঁচে দেন। কিন্তু তারপরেও তাদের কাজের সেই ন্যায্য টাকা মিলছে না। **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

সংক্রান্তির বাজারে সবজির দাম উর্ধ্বমুখী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। বাজারের বারো মাসের তের পার্বণের আরেক পার্বণ চৈত্র সংক্রান্তি। আর বিপ্ত, মহাবিশু নামে এই পর্বগুলো চলে আসছে প্রাচীন কাল থেকে। আধুনিক যুগে আজও তার ধারা বয়ে চলেছে। এই দিনগুলিতে খাওয়া দাওয়া কি হবে তা নিয়ে ভোজন রসিক বাঙালির আগেই ঠিক করা থাকে। তবে এক্ষেত্রে নিরামিষ থাকে মূলত প্রধান খাদ্য। পাচন ও কাঁঠালের ইচর, তেঁতুলী শাক, আমের ডাল দুই ইত্যাদি। এই সমস্ত বিষয় সম্পর্কে অবহিত হয়ে বাজারে বাবসায়ীরা নানা সবজির পসরা সাজিয়ে বসেন। ফলে দুর্দিন নিরামিষের জন্য নানা ধরনের সবজি বাজারে গুঠে। সেই ভাবে সবজির দামও পার্বণের উপর প্রভাব পড়ে। তার মধ্যে গ্রীষ্মকালের ফসল ঠিকমত এখানে বাজারে আসেনি। প্রচণ্ড দাবদহে ফসল ফলাতে পারছে না কৃষকরা। ফলে চাহিদা অনুযায়ী সবজির জোগান অনেকটাই কম। সে ক্ষেত্রে বহিঃ বাজারে বিক্রি করতে গেলে ন্যায্য দামের চেয়েও বেশি দাম বিক্রি করতে হচ্ছে। এবার আসা যাক বাজারগুলিতে সবজির দামে কোনটা কত। **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

আগরতলায় শিবনগরে ডাকাতি, নগদ টাকা সহ ২০ লক্ষ টাকার সামগ্রী লুটপাট, রক্তাক্ত এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। শিবনগরে এলাকায় একই রাতে তিন বাড়িতে ডাকাতির হানা। দুটি বাড়িতে বার্ষ হলেও অপর বাড়ি থেকে ২০ লক্ষ টাকার সামগ্রী লুট। চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়। শহরের বৃক্ক ঘটল দুঃসাহসিক ডাকাতি। রীতিমতো ঘরের লোকজনকে একটি কক্ষে আটকে রেখে লুটপাট চালানো ডাকাতি। দীর্ঘদিন বাদে ডাকাতির ঘটনায় ব্যাপক চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে।



আগরতলায় শিবনগরে ডাকাতির পর পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে। ছবি নিজস্ব।

জানা যায়, বুধবার গভীর রাতে শিবনগর এলাকার বাসিন্দা রাজীব সেনের বাড়িতে দুই ব্যক্তি প্রবেশ করে। তার বাড়িতে ভাঙাচিঁটা হিসাবে থাকা জয়ন্ত নারায়ণ শীলের ঘরে জানালার গ্রীল ভেঙ্গে প্রবেশ করে তারা। এরপর তাদের একটি ঘরে আবদ্ধ করে লুটপাট চালায়। আলমারি ও শোকেষ আলমারি শব্দ পেয়ে ঘুমে ভেঙ্গে যায় জয়ন্ত নারায়ণ শীলের স্ত্রী। তিনি স্বামীকে ডেকে তুললেও দেখতে পান দরজা ছিল বাইরে থেকে বন্ধ। এরপর ফোনে করে বিষয়টি

বাড়ির মালিক রাজীব সেনকে জানান। তিনি ও তার দাদা সহ অন্যান্যরা রাতেই ঘর থেকে বেড়িয়ে আসেন। তাদের আসার খবর পেয়ে পালিয়ে যেতে সক্ষম হয় দুই ডাকাতি। গোটা ঘটনা ধরা পড়ে সিসি টিভির ক্যামেরায়।

ভারতীয় জয়ন্ত নারায়ণ শীল জানান তার ঘর থেকে নগদ টাকা সহ দামী স্টোন চুরি করে নিয়ে গেছে তারা। সব মিলিয়ে মোট ২০ লক্ষ টাকার সামগ্রী চুরি গেছে বলে জানান তিনি। এদিকে বাড়ির মালিক রাজীব সেন জানান ভাঙাচিঁটার কাছ থেকে

খবর পেয়ে আসেন। কিন্তু দুই জনকে পালিয়ে যেতে দেখেন। তাদের আটক করতে গেলে ধারালো অস্ত্রের আঘাতে আহত হন তার বড় ভাই। বৃক্কের বাড়িকে আঘাত লাগে। গোটা ঘটনার তদন্ত অব্যাহত রেখেছে পুলিশ।

পেশী শক্তির আশ্রয়নে নেবেনা রাজ্য সরকারঃ মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। কোন ধরনের পেশী শক্তির আশ্রয়নে নেবেন না সরকার। বৃহস্পতিবার টিএমসি হাসপাতালে আয়োজিত রক্তদান শিবিরের সূচনা করে বলে মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা। কোন ধরনের পেশী শক্তির আশ্রয়নে নেবেন না সরকার। সময়ের সাথে সাথে ব্যক্তি ও ক্ষমতার পরিবর্তন ঘটেছে। যাদের সামনে আগে যেতে হত, তারাই এখন চেয়ারের সামনে এসে দাঁড়ায়। সৌজন্যতা, কৃষ্টি, সংস্কৃতি এক্ষেত্রে বজায় রাখা হয়। কিন্তু আগে ঠাট্টা হত না। তুচ্ছ আছিল্লা করা হত।

মৃত্যুর সুষ্ঠু তদন্তের দাবিতে পুলিশ সুপারকে ডেপুটেশন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। পূর্ব প্রতাপগড় এলাকার বাসিন্দা দীপঙ্কর ঘোষের মৃত্যুর সুষ্ঠু তদন্তের দাবিতে জেলা পুলিশ সুপারের নিকট ডেপুটেশন দিয়েছেন পরিবারের সদস্যরা। তাদের অভিযোগ, পুলিশ সঠিকভাবে তদন্ত না করার ফলে নিখোঁজের ৭ দিন পর মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে।

উল্লেখ্য, ৬ এপ্রিল দীপঙ্কর ঘোষের আর্থিক লেনদেন সংক্রান্ত বিষয়ে কালীপুর এলাকার বাসিন্দা কৃষ্ণ ঘোষ বাড়ি থেকে ডেকে নিয়ে যান। তার পর একাধিক বার তার মোবাইলে যোগাযোগের চেষ্টা করেও কোনো সাড়া মিলেনি। পর্বতী সময়ে পাড়ার সি সি ক্যামেরা খতিয়ে দেখে মহারাজগঞ্জ ফাঁড়ি এবং পূর্ব থানার পুলিশের কাছে কৃষ্ণ ঘোষের বিরুদ্ধে অভিযোগ জানানো হয়েছিল। পুলিশ তাকে গ্রেফতারও করেছিল। কিন্তু পর্বতী সময়ে পুলিশ জিজ্ঞাসাবাদ করে তাকে ছেড়ে

দিয়েছে। অবশেষে বুধবার হাওড়া নদী থেকে দীপঙ্করের পাঁচগলা মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। কৃষ্ণ এলাকাবাসীর দাবি, পুলিশের গাফিলতির কারণে মৃতদেহ ৭ দিন পর উদ্ধার হয়েছে। পরিবারের সদস্যদের অভিযোগ, নিখোঁজ হওয়ার রাতেই মহারাজগঞ্জ ফাঁড়ি এবং পূর্ব থানার পুলিশের কাছে ঘটনাটি জানানো হলেও তাঁরা দীপঙ্করকে খুঁজে বের করতে ব্যর্থ হয়েছেন। তদন্ত প্রক্রিয়া এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার কোনো ইচ্ছাই ছিল না পুলিশের। একাধিক বার থানায় যাওয়া হলে পুলিশের তৎপরতা লক্ষ্য করা যায়নি। তাঁদের আরও অভিযোগ, মৃতদেহ উদ্ধারের ২৪ ঘণ্টা অতিক্রান্ত হলেও এনোও পর্বত দৌর্যের খুঁজে বের করতে পারেননি পুলিশ। তাই আজ জেলা পুলিশ সুপারের নিকট মৃত্যুর সুষ্ঠু তদন্তের দাবি জানিয়েছেন পরিবারের সদস্যরা।

গুণমানই প্রকৃত পুরস্কার

নিশ্চিত্বের প্রতীক

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

উত্তর-পূর্ব ভারতকে যুক্ত করে বাংলাদেশে শিল্পাঞ্চল তৈরির প্রস্তাব জাপানের



মনির হোসেন, ঢাকা, এপ্রিল ১২। এবার ভারতের উত্তর-পূর্বাঞ্চলকে যুক্ত করে বাংলাদেশে একটি শিল্পাঞ্চল তৈরির প্রস্তাব দিয়েছে জাপান। প্রস্তাবিত শিল্পাঞ্চলের পণ্য ভারতের উত্তর-পূর্বাঞ্চল, নেপাল ও ভূটানে পৌঁছে দিতে সমুদ্রবন্দর উন্নয়নসহ যোগাযোগ ব্যবস্থা গড়ে তোলার আগ্রহ প্রকাশ করেছে দেশটি। বুধবার এক প্রতিবেদনে এই তথ্য জানিয়েছে ঢাকার সংবাদ মাধ্যম। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, গত মাসে জাপানের প্রধানমন্ত্রী ফুমিও কিশিদা ভারত সফর করেন। তার ঐতিহাসিক সফরের পরপরই শিল্পাঞ্চলের প্রস্তাবটি জানানো জাপান। প্রস্তাবিত শিল্পাঞ্চল থেকে ভারতের উত্তর-পূর্বাঞ্চল, যেখানে

প্রায় ৩০ কোটি মানুষের বসবাস এবং বঙ্গোপসাগর উপকূলবর্তী এলাকায় উন্নয়ন ঘটাতে হবে বলে মনে করেন জাপানি প্রধানমন্ত্রী। কিশিদার ভারত সফরের পর তিনি উত্তর-পূর্বাঞ্চল অঞ্চলকে বাংলাদেশে বিনিয়োগে ১২৭ কোটি মার্কিন ডলার অনুমোদন করেছে জাপান সরকার। এর মধ্যে মাতারবাড়ী অঞ্চলে নতুন একটি বাণিজ্যিক সমুদ্রবন্দর হবে। এর সঙ্গে ত্রিপুরাসহ ভারতের স্থলবেষ্টিত উত্তর-পূর্বাঞ্চলকে সংযুক্ত করা হবে। আন্তর্জাতিক বাজারের সঙ্গে সম্পর্ক বিস্তৃত করা এই ভারত-বাংলাদেশের মধ্যে ভারতে নিযুক্ত জাপানের রাষ্ট্রদূত হিরোশি সুজুকি মঙ্গলবার ত্রিপুরার

আগরতলায় ভারতীয়, বাংলাদেশি এবং জাপানি কর্মকর্তাদের বৈঠকে শিল্পাঞ্চল প্রতিষ্ঠার প্রস্তাবের কথা উল্লেখ করে বলেন, প্রস্তাবটি ভারত ও বাংলাদেশ উভয়ের জন্যই লাভজনক হতে পারে। তিনি আরও বলেন, গভীর সমুদ্রবন্দরটি ২০২৭ সালের মধ্যে চালুর সম্ভাবনা রয়েছে। এটা ঢাকাকে ভারতের স্থলবেষ্টিত অঞ্চলগুলোর সঙ্গে সংযোগের ক্ষেত্রেও গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখবে। জাপানের এই উদ্যোগকে স্বাগত জানান ভারতের উত্তর-পূর্বাঞ্চলীয় অঞ্চলের কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জি কিশান রেড্ডি। এদিকে এটি ভারত-বাংলাদেশের মধ্যে বাণিজ্য সম্প্রসারণের পাশাপাশি জাপান ও অন্যান্য বিদেশি

বিনিয়োগের দ্বার খুলে দেবে বলে আশা প্রকাশ করেন বাংলাদেশের বিদেশ প্রতিমন্ত্রী শাহরিয়ার আলম। জাপানের রাষ্ট্রদূত সুজুকি আরও বলেন, বর্তমানে তিন শতাধিক জাপানি কোম্পানি বাংলাদেশে কাজ করছে। শিল্প উৎপাদন বাড়ানো এবং বিদেশি বিনিয়োগ আকৃষ্ট করতে দুই দেশের মধ্যে সামনে আরও অর্থনৈতিক অংশীদারি চুক্তি হতে পারে। জাপানের সঙ্গে বাংলাদেশের দীর্ঘদিনের বন্ধুত্বপূর্ণ সম্পর্ক। জাপানের প্রধানমন্ত্রী কিশিদার আমন্ত্রণে আগামী ২৫ থেকে ২৮ এপ্রিল জাপান সফরের কথা রয়েছে বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার।

বাংলাদেশি স্বামীর বিরুদ্ধে ভারতীয় তরুণীর যৌতুকের মামলা

মনির হোসেন, ঢাকা, এপ্রিল ১২। ভুক্তভোগী তরুণী বর্তমানে ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল কলেজে এমবিবিএস কোর্সের চতুর্থ বর্ষে পড়ছেন। ২০২২ সালের এপ্রিল মাসে বাংলাদেশি যুবক আব্দুল ওয়াকিলের সঙ্গে ফেসবুকে পরিচয় হয় তার। পরে প্রেমের সম্পর্ক গড়ে ওঠে। রাজধানী ঢাকার সূত্রাপুর থানায় মো. আব্দুল ওয়াকিল নামে এক যুবকের বিরুদ্ধে ভারতীয় এক তরুণী যৌতুকের মামলা করেছেন। সোমবার ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল কলেজের ছাত্রী ও ভারতীয় ভুক্তভোগী তরুণী বাদী হয়ে এই মামলা করেন। মামলার এজাহারে বলা হয়েছে, ২০১৯ সালের জানুয়ারিতে মেডিকলে পড়ালেখা করতে বাংলাদেশে আসেন ভুক্তভোগী তরুণী। বর্তমানে তিনি ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল কলেজে এমবিবিএস কোর্সের চতুর্থ বর্ষে পড়ছেন। ২০২২ সালের এপ্রিল মাসে বাংলাদেশি আব্দুল ওয়াকিলের সঙ্গে ফেসবুকে পরিচয় হয়। পরবর্তীতে তাদের মধ্যে প্রেমের সম্পর্ক গড়ে ওঠে। একপর্যায়ে বিয়ের সিদ্ধান্ত নিলে ওয়াকিল তাকে ধর্মান্তরিত হতে বলেন। ২০২২ সালের ১২ সেপ্টেম্বর ভারতীয় ওই তরুণী ইসলাম ধর্ম গ্রহণ করেন। একই বছরের ১৭ সেপ্টেম্বর ঢাকা জজ কোর্ট থেকে এডিভেডেড করে এক লাখ টাকা কারিনামায় তার বিয়ে করেন। আরও বলা করা হয়েছে, কলকাতায় ওই তরুণীর অনেক সম্পত্তি আছে জেনে ওয়াকিল যৌতুক দাবি করতেন। এসব বিবয়ে প্রতিবাদ করলে স্ত্রীকে শারীরিক ও মানসিক নির্যাতন করতেন। দেশের বাড়িতে নিয়ে যেতে বললে ওয়াকিল বিভিন্ন ধরনের টালবাহানা করে তাকে বিভিন্ন হোটেল নিয়ে যেতে এবং মাঝে-মাঝে হোটেলের একসঙ্গে থাকতেন তারা। বর্তমানে ভারতীয় তরুণী ৯ সপ্তাহের অন্তঃসত্তা। গত ৫ মার্চ বিষয়টি জানালে ওয়াকিল তাকে গর্ভপাত করতে বলেন। প্রতিবাদ করলে তাকে চতুর্থপ্রহর মারেন। ১০ লাখ টাকা তাকে না দিলে তালুক দেবেন বলে হুমকি দিয়ে চলে যান। অভিযুক্ত যুবককে এখনো গ্রেপ্তার করতে পারেনি পুলিশ। ভুক্তভোগী তরুণী নিরাপত্তাহীনতায় রয়েছেন বলেও এজাহারে উল্লেখ করা হয়েছে। এ বিষয়ে ভুক্তভোগী ভারতীয় তরুণী বলেন, আমাকে নির্যাতন হুমকি দেওয়া হচ্ছে। আপত্তিকর ভিডিও পাঠিয়ে ব্ল্যাকমেইল করা হচ্ছে। নিজের নিরাপত্তা নিয়ে ঝুঁকিতে আছি। তাকে দ্রুত গ্রেপ্তার করে আইনের আওতায় নিয়ে আসা হোক। মামলার তদন্তকারী কর্মকর্তা সূত্রাপুর থানার উপপরিদর্শক মো. ফিরোজ আলী বলেন, যৌতুকের জন্য মারধর করার অভিযোগে ভারতীয় এক তরুণী মামলা করেছেন। এ মামলাটির তদন্ত চলছে। আসামি গ্রেপ্তারে অভিযান অব্যাহত রয়েছে।

দেশের শহর ও গ্রামাঞ্চলে কর্মসংস্থান সৃষ্টি করছে আত্মনির্ভর ভারত : প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ১৩ এপ্রিল (হি.স.): প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী বৃহস্পতিবার ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে রাজ্যগার মেলার একটি অনুষ্ঠানে নব নিযুক্তদের হাতে প্রায় ৭১ হাজার নিয়োগপত্র তুলে দিয়েছেন। ট্রেন ম্যানেজার, স্টেশন মাস্টার, ইন্সপেক্টর, কনস্টেবল, স্টেটোথ্রাফার-সহ কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন পদে যোগ দেবেন তাঁরা। এই অনুষ্ঠানে প্রধানমন্ত্রী বলেছেন, 'বৈশ্বায়ী এই গুড দিনে কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন দফতরে ৭০ হাজারেরও বেশি যুবক-যুবতী সরকারি চাকরি পেয়েছেন। একটি রিপোর্ট অনুসারে, স্টার্টআপগুলি ৪০ লক্ষ প্রত্যক্ষ ও পরোক্ষ চাকরি তৈরি করেছে। প্রধানমন্ত্রী বলেছেন, 'আত্মনির্ভর ভারত দেশের শহর ও গ্রামাঞ্চলে কর্মসংস্থান সৃষ্টি করছে। যার ফলে নতুন কাজের সুযোগ তৈরি হয়েছে।'



আপনার সবাইকে অভিনন্দন। এনডিএ এবং বিজেপি শাসিত রাজ্যগুলিতে সরকারি চাকরি দেওয়ার প্রক্রিয়া দ্রুত গতিতে চলেছে। গতকাল মধ্যপ্রদেশেই ২২ হাজারের বেশি শিক্ষকের হাতে নিয়োগপত্র তুলে দেওয়া হয়েছে। প্রধানমন্ত্রীর কথায়, 'নতুন ভারতের প্রধানমন্ত্রী আরও বলেছেন, 'কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন বিভাগে ৭০ হাজারের বেশি যুবক-যুবতী সরকারি চাকরি পেয়েছেন, ক্রমবর্ধমানভাবে জড়িত হচ্ছে।

পরিকাঠামো প্রকল্পে পুঁজি বিনিয়োগ কর্মসংস্থান সৃষ্টি করে এবং যুব শক্তির জন্য বিভিন্ন সুযোগ সৃষ্টি করে।' প্রধানমন্ত্রী আরও বলেছেন, 'বন্দর সেक्टरেও উন্নয়ন হচ্ছে। স্বাস্থ্য সেक्टरও কর্মসংস্থান সৃষ্টির উৎকৃষ্ট উদাহরণ হয়ে উঠছে। প্রতিটি পরিকাঠামো প্রকল্প কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি করছে। কৃষি সেक्टरে কৃষি যান্ত্রিকীকরণ বৃদ্ধি পেয়েছে, যা গ্রামীণ এলাকায় কাজের সুযোগ বাড়িয়েছে।

ইয়েচুরির সঙ্গে দেখা করলেন নীতীশ কুমার



নয়াদিল্লি, ১৩ এপ্রিল (হি.স.): বিরোধীদের একত্রিত করার প্রচেষ্টায় বৃহস্পতিবার সিপিএম নেতা সীতারাম ইয়েচুরির সঙ্গে দেখা করলেন বিহারের মুখ্যমন্ত্রী নীতীশ কুমার।

বৈঠকের পরে সীতারাম ইয়েচুরি বলেন, আমাদের দল এবং বাম দলগুলি বিশ্বাস করে যে সমস্ত নেতাদের ভূমিকা হল যতটা সম্ভব

দলকে সংযুক্ত করা উচিত। বিরোধীদের এক ফ্রন্টে লড়াইয়ের বিষয়ে সীতারাম ইয়েচুরি বলেন, প্রতিটি রাজ্যের পরিস্থিতি আলাদা। কেবলের মুখোমুখি কংগ্রেস ও কমিউনিস্ট। ফ্রন্ট গঠিত হলে ১৯৯৯ ও ২০০৪ সালের মত নির্বাচনের পরই গঠিত হবে।

জন্ম-কাশ্মীরের পরিস্থিতি নিয়ে বৈঠক করলেন অমিত শাহ

নয়াদিল্লি, ১৩ এপ্রিল (হি.স.): কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ বৃহস্পতিবার নর্থ ব্লকে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক জন্ম ও কাশ্মীরের নিরাপত্তা পরিস্থিতি নিয়ে একটি পর্যালোচনা বৈঠক করেছেন, অমিত শাহ নিজেই বৈঠকে পৌরোহিত্য করেন।

জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা অজিত দোভাল, জন্ম ও কাশ্মীরের উপ-রাজ্যপাল মনোজ সিনহা, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র সচিব অজয় ভাঙ্গা, জন্ম ও কাশ্মীর পুলিশের ডিবি দিলবাব সিং-সহ অন্যান্য অধিকারিকেরা এই বৈঠকে উপস্থিত ছিলেন।

জন্ম ও কাশ্মীরের সাময়িক পরিস্থিতি নিয়ে নর্থ ব্লকে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক পর্যালোচনা বৈঠক করেছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। বৈঠকে কী কী বিষয়ে আলোচনা হয়েছে, তা জানা যায়নি। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক ও কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনীর শীর্ষকর্তারাও বৈঠকে উপস্থিত ছিলেন।

আজ মুক্তি পাচ্ছে সাকিব অভিনীত স্বল্পদৈর্ঘ্য চলচ্চিত্র



ঢাকা, ১৩ এপ্রিল (হি.স.): বিশ্ব ক্রিকেটের এক নম্বর অলরাউন্ডার সাকিব আল হাসান ক্রিকেটের ২২ গজে যেমন রাজত্ব করেন তেমনি খেলার বাইরেও সপ্রতিভ। ব্যবসার

জগৎ থেকে বিজ্ঞাপনের পর্দা; সাকিব আছেন সর্বত্র। তাই তো তিনি হাসতে হাসতে বলতে পারেন, যে পারে সবই পারে। তারই ধারাবাহিকতায় বাংলাদেশের

আজ থেকে জয়পুরে শুরু মহিলা-২০ বৈঠক

জয়পুর, ১৩ এপ্রিল (হি.স.): আজ বৃহস্পতিবার থেকে জয়পুরে দ্বিতীয় মহিলা-২০ আন্তর্জাতিক সভা শুরু। দুদিন ধরে রাজস্থানের জয়পুরের ললিত হোটেলে অনুষ্ঠিত হচ্ছে। এই বৈঠকে ১৮টি জি-২০ দেশের ১২০ জন মহিলা অংশগ্রহণ করবেন এবং বিশ্বব্যাপী লিঙ্গ বৈষম্যের সমস্যাগুলি মোকাবেলা করতে এবং বিশ্বব্যাপী মহিলাদের অর্থনৈতিক ক্ষমতায়নকে উন্নীত করতে আলোচনা করা হবে। আজ সকাল সাড়ে ৯টায় সভার উদ্বোধনী অধিবেশন অনুষ্ঠিত হয়। প্রথম দিনে তিনটি সেশন হবে। মহিলা-২০-এর সভাপতি ডঃ সন্ধ্যা পুরোচা জানিয়েছেন, উদ্বোধনী অধিবেশনে ডঃ শমিকা রবি, প্রধানমন্ত্রীর অর্থনৈতিক উপদেষ্টা পরিষদের সদস্য ইন্দিতার পাণ্ডে, কেন্দ্রীয় মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রকের সচিব, উষা শর্মা, মুখ্য সচিব, সরকারের রাজস্থান, জি-২০ শেরপা অমিতাভ কান্ত ভাষণ দেবেন। জয়পুরে অনুষ্ঠিত সভার মূল বিষয় হল- "অন্তর্ভুক্তিমূলক প্রবৃদ্ধি ত্বরান্বিত করার জন্য মহিলাদের অব্যবহৃত সম্ভাবনাকে কাজে লাগানো এবং মহিলাদের নেতৃত্বে একটি টেকসই ভবিষ্যৎ"। মহিলা-২০ ভারত তার এজেন্ডাকে এগিয়ে নিতে চারটি কৌশল গ্রহণ করেছে - সহযোগিতা করণ, যোগাযোগ করণ এবং ঐক্যমত তৈরি করণ এবং এর লক্ষ্য অর্জনের জন্য বাস্তবায়ন করণ। ভারতের মহিলা-২০ এজেন্ডায় পাঁচটি অগ্রাধিকার ক্ষেত্র রয়েছে - উদ্যোক্তা মহিলাদের অংশগ্রহণ বৃদ্ধি, তৃণমূল স্তরে মহিলাদের নেতৃত্ব, লিঙ্গ ডিজিটাল বৈষম্য, শিক্ষা ও দক্ষতা উন্নয়ন এবং জলবায়ু পরিবর্তন।

'সিভিক নিয়োগ নয়, পুলিশ নিয়োগ করা উচিত সরকারের' বার্তা হাই কোর্টের



কলকাতা, ১৩ এপ্রিল (হি. স.): পুলিশে নিয়োগ নিয়ে আরও উদ্যোগী হওয়া উচিত রাজ্য সরকারের। শুধুমাত্র সিভিক ভলান্টিয়ার নিয়োগে সমস্যার সমাধান হবে না। বৃহস্পতিবার রাজ্যকে বার্তা দিল কলকাতা হাই কোর্ট। এই বার্তা দেওয়ার সময় বিচারপতির মুখে উঠে আসে আনিস খানের মত্ব প্রসঙ্গ।

বিচারপতি রাজশেখর মাছা বলেন, "রাজ্যের আসল সমস্যা হল পুলিশে নিয়োগ না করা। ফলে চুক্তিভিত্তিক কর্মীদের উপর ভরসা করতে হচ্ছে। পুলিশের কাজ সিভিক ভলান্টিয়াররা করছে। কনস্টেবল, এসআই এবং এসআই নিয়োগ করা না হলে উপায় নেই।" তিনি বলেন, "দুর্ভাগ্যের বিষয় আনিস খানের মত্বের ঘটনাকেও দু'জন সিভিক ভলান্টিয়ার ওই রাতে তাঁর বাড়িতে গিয়েছিলেন।"

সিভিক ভলান্টিয়ার দিয়ে পুলিশের ঘটতি মেটাতে হচ্ছে বলেও মন্তব্য করেন বিচারপতি মাছা। তিনি বলেন, "অনেক ক্ষেত্রে দেখা গিয়েছে, পুলিশের বাটতি মেটাচ্ছে সিভিক ভলান্টিয়ার। তাই পুলিশে নিয়োগ না করলে এ ভাবে চুক্তিভিত্তিক কর্মীদের দিয়ে নিচু তলার আইনশৃঙ্খলা চেষ্টা করা হলে সমস্যা বাড়বে বই কমবে না।" অতীতেও সিভিক ভলান্টিয়ারদের নিয়ে একাধিক অভিযোগ প্রকাশ্যে এসেছে। সিভিক ভলান্টিয়ারদের বিরুদ্ধে 'দাদাগিরি'র অভিযোগ এনেছেন সাধারণ মানুষ। কয়েক দিন আগে এক যুবককে বাড়ি থেকে তুলে নিয়ে যাওয়ার অভিযোগ গঠে বেহালার সরগুনা থানার বিরুদ্ধে পরিবারের অভিযোগ, দু'জন সিভিক ভলান্টিয়ার ওই যুবককে তুলে নিয়ে যায়। সঙ্গে ছিল পুলিশও। তার পর থেকে আর ওই যুবকের খোঁজ পাওয়া যায়নি। উচ্চ আদালতের ধারস্থ হয় যুবকের পরিবার। এর পর সিভিক ভলান্টিয়ারদের দায়িত্ব বেঁধে দিয়ে রাজ্য পুলিশকে নির্দেশিকা তৈরির নির্দেশ দেয় কলকাতা হাই কোর্ট। আইনশৃঙ্খলা রক্ষার ক্ষেত্রে সিভিক ভলান্টিয়ারদের কী ভূমিকা রয়েছে এবং কোন কোন কাজে তাঁদের ব্যবহার করা হয়, সে প্রসঙ্গেও রাজ্য পুলিশের কাছে জানতে চেয়েছিল আদালত।

আচমকা প্রেসিডেন্সি বিশ্ববিদ্যালয়ে রাজ্যপাল বোস



কলকাতা, ১৩ এপ্রিল (হি. স.): কদিন আগে কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ে আচমকা সফরের পর ফের আচমকা সফর রাজ্যপাল সিভি আনন্দ বোসের। বৃহস্পতিবার বেলা ১২টা নাগাদ আচমকা তিনি প্রেসিডেন্সি বিশ্ববিদ্যালয়ে যান।

আচার্য সিভি আনন্দ বোস বিশ্ববিদ্যালয়ে পৌঁছে গাড়ি থেকে নেমে সোজা ভিতরে যান। সেখানে বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অনুরাধা লোহিয়ার সঙ্গে কথা বলেন তিনি। শিক্ষার পরিকাঠামো, পঠন পাঠন-সহ বিভিন্ন বিষয়ে উপাচার্যের সঙ্গে তিনি কথা বলেন বলে সূত্রের খবর। পাশাপাশি ছাত্রছাত্রীদের সঙ্গে কথা বলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের আচার্য সিভি আনন্দ বোস। অনাদিকে এদিন রাজ্যপাল তথা বিশ্ববিদ্যালয়ের আচার্যকে কাছে পেয়ে বিস্ময়ে সামিল হয় সিপিএম এর ছাত্র সংগঠন এসএফআই। জাতীয় শিক্ষানীতি বাতিলের দাবিতে এসএফআই রাজ্যপালের সামনে বিক্ষোভ দেখায়। একইসঙ্গে রাজ্যের সমস্ত বিশ্ববিদ্যালয়ে ছাত্র সংসদ নির্বাচনের দাবিও তোলে বিক্ষোভকারী ছাত্রছাত্রীরা। প্রসঙ্গত এটা আগে কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ে গিয়েছিলেন রাজ্যপাল সিভি আনন্দ বোস। গত ১০ এপ্রিল সারপ্রাইজ ভিজিট করেন রাজ্যপাল। পূর্ব নির্ধারিত সূচি ছাড়াই হঠাৎ কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ে চলে যান তিনি। জাতীয় শিক্ষানীতি নিয়ে আলোচনাও করেন কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ে।

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। বাংলা নববর্ষ উপলক্ষে রাজ্যবাসীকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন রাজ্যপাল সত্যদেও নারাইন আর্ষ। শুভেচ্ছাবার্তায় তিনি বলেন 'বাংলা নববর্ষ পয়লা বৈশাখ আমি ত্রিপুরাবাসীকে উষ্ণ অভিনন্দন ও শুভেচ্ছা জানাই। এই উৎসব ত্রিপুরাবাসীর জন্য ভালোবাসা, আনন্দ, উজ্জ্বল, সমৃদ্ধি, সুস্বাস্থ্য ও সাফল্য বয়ে আনুক।'

বিধ্বংসী আঙুনে

ভস্মীভূত

বাড়ি-নগদ টাকা

হরিশ্চন্দ্রপুর, ১৩ এপ্রিল(হি.স.): বিধ্বংসী আঙুনে পুড়ে ছাই তিন ভাইয়ের বসত বাড়ি, নগদ টাকা। বৃহস্পতিবার দুপুরে হরিশ্চন্দ্রপুর-১ নম্বর রক্তের কৃশিা থামে পঞ্চায়তের চতুর্থ পুরা থামে ঘটনাস্থলে গিয়েছে। আঙুনে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে চতুর্থ পুরা গ্রামের বাসিন্দা আশিক মন্ডান, মনির খান ও ইসাক খান। আশিক মন্ডানের রামার ঘর থেকে আঙুনের সূত্রপাত হলেও হতাশের খবর পাওয়া না গেলেও বাড়ি তে থাকা আসবাবপত্র, কাপড়চোপড়, নগদ টাকা, খাদ্য শস্য ও অলঙ্কার সপ সবকিছু পুড়ে ছাই হয়ে যায়।

স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, এদিন দুপুরে আশিক মন্ডানের বাড়িতে দাঁড় পাঁচ করে আঙুন জ্বলতে দেখে স্থানীয় বাসিন্দারা আঙুন নেভানোর কাজে হাত লাগান। ঘটনাস্থল থেকে ধমকলের একটি ইঞ্জিন ঘটনাস্থলে পৌঁছিয়ে। যদিও আঙুনে সব পুড়ে ছাই হয়ে যায়। হরিশ্চন্দ্রপুর দমকল কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, কি থেকে আঙুন লেগেছে তা খতিয়ে দেখা হচ্ছে।

শ্রমিকের রহস্য

মৃত্যু ঘিরে চাঞ্চল্য

বড়জোড়ার

শিল্পতালুকে

বাঁকুড়া, ১৩ এপ্রিল (হি.স.): এক শ্রমিকের রহস্য মৃত্যুকে কেন্দ্র করে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে বাঁকুড়ার বড়জোড়ায়। পুলিশ জানিয়েছে মৃতের নাম সুজিত সিকদার (২৫)। বাড়ি নদীয়া জেলার ভীমপুর থানার বসন্ত নগরে। ঘটনার খবর পেয়ে হাসপাতালে আসেন বড়জোড়ার বিধায়ক অলক মুখার্জি। তিনি বলেন, পুলিশকে মৃত্যুর সঠিক তদন্ত করার আবেদন জানানো হয়েছে। মৃতের সহকর্মীরা জানিয়েছে, বুধবার রাতে তাকে মেসের মধ্যে আঁচেনতা অবস্থায় পড়ে থাকতে উপস্থিত হলে তাকে উদ্ধার পুলিশকে খবর দেয়। পুলিশ এসে বড়জোড়ায় সুপার ফিউন্ডালয় হাসপাতালে নিয়ে আসে। চিকিৎসকরা তাকে মৃত বলে ঘোষণা করে। পুলিশ ও হাসপাতাল সূত্রে জানা গেছে ময়নাতত্ত্বের পরে পিচের পথেই মৃত্যুর সঠিক কারণ জানা যাবে। এদিন মৃতদেহটি ময়নাতত্ত্বের জন্য বাঁকুড়া স্মিলনলী মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে।

কৃষ্টি ও সংস্কৃতির মাধ্যমেই মানুষের মধ্যে ভাবের আদান প্রদান হয় : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। কাঠালিয়া ব্লক এলাকার থলিবাড়ি দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ের মাঠে গতকাল ২২তম বঙ্গবন্ধু জন্মদিবস উপলক্ষে ক্রীড়া প্রতিযোগিতার মধ্য দিয়ে ২১তম রাজ্যভিত্তিক বৃহস্পতি তের-১ সূচনা হয়েছে। ত্রিপুরা চূঁবালাই বৃহস্পতি উদ্যোগে এই বৃহস্পতি তের-১ আয়োজন করা হয়েছে। ব্যাপক জনসমাগমের মধ্য দিয়ে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা প্রদীপ প্রজ্জ্বলন করে এর আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন। উদ্বোধনী ভাষণে মুখ্যমন্ত্রী সীতাসাহা বলেন, বিভিন্ন জাতি, ধর্ম ও বর্ণের মানুষের মধ্যে ভিন্ন প্রথায় ভিন্ন নামে নতুন বছরের বরণ পর্ব প্রচলিত হয়ে আসছে। জনজাতি ত্রিপুরী সম্প্রদায়ের এই বর্ষবরণ অনুষ্ঠান বৃহস্পতি নামে পরিচিত। যা তাদের চিরাচরিত জনজীবন,

ধর্মীয় রীতিনীতি এবং সংস্কৃতি ইত্যাদির সাথে যুক্ত। বিগত সরকারগুলির সময়ে জনজাতিদের বিভিন্ন সামাজিক অনুষ্ঠান অত্যন্ত অবহেলিত ছিল। সেই জায়গায় এই সরকার রাজ্যে প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর থেকেই জনজাতিদের কল্যাণে বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কাজ করে চলেছে। তাছাড়াও ত্রিপুরী সমাজের নিজস্ব কৃষ্টি, সংস্কৃতি ও ভাষা ইত্যাদি বিকাশের স্বার্থে বৃহস্পতি তেরকে অধিক গুরুত্ব দিয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী আরও বলেন, কৃষ্টি ও সংস্কৃতির মাধ্যমেই মানুষের মধ্যে ভাবের আদান প্রদান হয়। যা পারস্পরিক একতাবোধকে জাগিয়ে তোলে। জনজাতিদের সংস্কৃতি ও শিক্ষা ইত্যাদির উন্নয়নের জন্য কেন্দ্রীয় সরকার

বিদ্যাজোতি প্রকল্পে ছাত্র ভর্তি নিয়ে শিক্ষা ভবনে ডেপুটেশন এআইডিএসও'র



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। বিদ্যাজোতি প্রকল্পে স্কুল গুলিতে ভর্তির সমস্যা চলছে অভিযোগ। এর সুরাহা চেয়ে মাধ্যমিক শিক্ষা অধিকর্তার কাছে স্মারকলিপি জমা দিল এ আই ডি এস ও। বৃহস্পতিবার সংগঠনের

সাংগঠনিক দপ্তর পক্ষে এক প্রতিনিধি দল ৫ দফা দাবি সনদ পেশ করেন শিক্ষা ভবনে। প্রতিনিধি দলে ছিলেন সভাপতি মৃদুল কান্তি সরকার, সম্পাদক রাম প্রসাদ আচার্য সহ অনার। তাদের দাবি বিদ্যাজোতি

স্কুলগুলিতে সকল আবেদনকারি ছাত্র- ছাত্রীদের ভর্তির সুযোগ করে দেওয়া, সরকারি বিদ্যালয় গুলিতে কোন প্রকার ফি আদায় না করা। তাদের প্রথা বিদ্যাজোতি প্রকল্পে কেন ফি দিতে হবে ?

অভিযোগ

● প্রথম পাতার পদ হযেছিল। সূত্রের খবর, প্রবীর লোধের এক মহিলা সহকর্মী তাঁর বিরুদ্ধে শ্রীলঙ্কাতহানির অভিযোগ নিয়ে পূর্ব আগরতলা থানায় যোগাযোগ করেছিলেন বলে জানা গেছে। সাব-ইনস্পেক্টর মৌসুমী দেববর্মী তার বিরুদ্ধে এফআইআর নথিভুক্ত করা সত্ত্বেও তাকে হরারানি করেছেন এবং এমনকি ধর্ষণের অভিযোগ আনার হুমকিও দিয়েছেন বলে জানা গেছে। অসহায় লোকটি তার আইনজীবীকে নিয়ে থানায় পৌঁছালেও তার কোনো সুক্রমে গুরুত্ব দেওয়া হয়নি এবং তাকে আদালতের বাইরে বিষয়টি নিষ্পত্তি করতে বাধ্য হয়েছে। লোধের পরিবারের সদস্যদের মতে, তিনি গতকাল পুলিশের সামনে তার বক্তব্য রাখার চেষ্টা করার সময় তার উপর চিৎকার করেছিলেন পুলিশ সাব ইনস্পেক্টর মৌসুমী দেববর্মী। সারাজীবন একজন ভদ্রলোক হওয়ায় লোম খানায় যে অপমানের সম্মুখীন হয়েছেন তা সহ্য করতে পারেননি এবং খানায় জন্মানাথারের দৃষ্টি আকর্ষণ করলে আরও অপমানিত হওয়ার ভয়ে তিনি আত্মহত্যা করেন।

ঠিকাদাররা

● প্রথম পাতার পদ অভিযোগ আশিকারিকা তাদের সেই কাজের টাকা নিয়ে বিভিন্ন তালবাহানা করছেন। তাদের বক্তব্য দপ্তরের কাছে যদি কোন টাকায় না থাকে তাহলে কেন শুধু শুধু তাদেরকে দিয়ে অঙ্গনওয়াড়ি সেটায়ের সংস্কার করানো হয়েছে? ঠিকাদারদের আরো অভিযোগ এটা তাদের সাথে একপ্রকার প্রতারণা। তাই ঠিকাদারেরা নিরুপায় হয়ে সংবাদমাধ্যমের ধারস্থ হয়ে গোট্টা ঘটনাস্থল তুলে ধরেন। এবং সিপাহীজলা জেলার জেলা শাসকের কাছে দাবি জানান জেলাশাসক যেন খুব শীঘ্রই তাদের কাজের সেই ন্যায্য পাওনা টাকা মিটিয়ে তাদের ব্যবস্থা গ্রহণ করেন।

উৎসব

● প্রথম পাতার পদ পঞ্চশীল প্রার্থনা করা হয়। বিজু উৎসবকে কেন্দ্র করে এই ফুল বিজু দিনে ছোট বড় সবার মনে আনন্দের বাতাবরণ লক্ষ্য করা গেছে।

Table with 2 columns: বিজ্ঞাপন সম্পর্কিত সতর্কীকরণ and বিজ্ঞাপন বিভাগ জাগরণ

জরুরী পরিষেবা (Emergency Services) advertisement listing various services like ambulance, fire, and police with contact numbers and locations.

পেশী শক্তির

● প্রথম পাতার পদ কলেজে আয়োজিত এক স্বেচ্ছা রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা একথা বলেন। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রক্তদানের মতো মহৎ দান আর কিছু নেই। স্বেচ্ছা রক্তদান হল সমাজের সমস্ত দানের উদ্ভে। সম্প্রতি বিধানসভা নির্বাচনের সময় রাজ্যের সরকারি ও বেসরকারি ব্লাড ব্যাঙ্কগুলোতে রক্তের সংকট দেখা দিয়েছিল। নির্বাচনের পরে সরকারি ও বেসরকারি বিভিন্ন সংস্থা সহ প্রত্যেককে রক্তদান শিবিরের আয়োজন করার জন্য রাজ্য সরকারের পক্ষ থেকে আহ্বান জানানো হয়েছিল। প্রত্যেকেই রাজ্য সরকারের এই আহ্বানে সাড়া দিয়ে রক্তদান শিবিরের আয়োজন করছে রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী আরও বলেন, বর্তমান রাজ্য সরকার স্বচ্ছতার সঙ্গে জনকল্যাণে কাজ করে যাচ্ছে। ক্রমের প্রতি কোনও ধরনের বিবেচনামূলক মনোভাব নিয়ে সরকার কাজ করে না। বর্তমান সরকার রাজ্যে কোনও ধরনের স্বল্পসংস্কৃত বসতায় কাজ করে না। গণতন্ত্রকে বাবহার করে কেউ অনৈতিক কাজ করলে তার বিরুদ্ধে প্রয়োজনীয় কঠোর ব্যবস্থা নেওয়া হবে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্যে জাল ইন সরকার প্রতিষ্ঠা হওয়ার ফলে যোগাযোগ, শিল্প সহ প্রতিটি বিষয়ে ব্যাপক উন্নতি সাধিত হয়েছে। যোগাযোগ ব্যবস্থার উন্নয়নের ফলেই বর্তমানে ১২টি এ প্রেস ট্রেন রাজ্য থেকে চলাচল করছে। রাজ্য সরকারের সর্ধক প্রচেষ্টার ফলে রাজ্যে শিল্প স্থাপনের পরিবেশ বৈরি হওয়ার পাশাপাশি যোগাযোগ ব্যবস্থার ব্যাপক উন্নয়ন হয়েছে। এই সুযোগকে কাজে লাগিয়ে রাজ্য সরকার রাজ্যে শিল্পের উন্নতিতে ঐশ্বর্য, রানার ও আগর ভিত্তিক শিল্প স্থাপনে গুরুত্ব দিয়ে কাজ করছে। লক্ষ্যমাত্রা বর্ধিত করার জন্য সরকারি শিল্প স্থাপন প্রকল্পের পরিণত হবে। ফলে ত্রিপুরার সামগ্রিক চেহারাটি পাল্টে যাবে বলে মুখ্যমন্ত্রী অভিমত ব্যক্ত করেন। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, ত্রিপুরা মেডিক্যাল কলেজের নানা সমস্যা দূরীকরণেও সরকার আন্তরিক। এই কলেজের উন্নতিকল্পে কেন্দ্রীয় সরকারের সঙ্গে আলোচনা হয়েছে। চিকিৎসক সহ সকলকর্তৃপক্ষের স্বাক্ষরকর্মীদের মিলিত প্রচেষ্টার ফলেই ত্রিপুরা মেডিক্যাল কলেজের শ্রীবৃদ্ধি ঘটবে বলে মুখ্যমন্ত্রী আশা প্রকাশ করেন। অনুষ্ঠানে এছাড়াও বক্তব্য রাখেন সোসাইটি ফর ত্রিপুরা মেডিক্যাল কলেজের চেয়ারম্যান ডাঃ প্রমথেশ রায়, ত্রিপুরা মেডিক্যাল কলেজের মেডিক্যাল সুপার ফুফের ডাঃ জয়ন্ত কুমার পোন্দর, অধ্যক্ষ প্রফেসর ডাঃ অরিন্দম দত্ত এবং মুখ্য কার্যনির্বাহী আধিকারিক স্বপন সাহা।

উর্ধ্বমুখী

● প্রথম পাতার পদ কারকল আড়াইশো টাকা কিলো, ঝিঙে ১৫০ টাকা, পটল ১৫০ টাকা, বরবটি ১২০ টাকা, করলা ১২০ টাকা, সিমের বিচি ২০০ টাকা, আলু ২০ টাকা, শশা ৮০ টাকা, কাঁঠাল গোটা ৫০ টাকা, বেগুন ৩০ থেকে ৭০ টাকা, কাঁচা আম ১০০ টাকা ফেজি। শীতের সবজির মধ্যে ফুলকপি ১৫০ টাকা, বাঁধাকপি ৮০ টাকা, সিম ২০০ টাকা। তবে লেবুর দাম অনেক বেশি। চারটে লেবু ৫০ টাকা বিক্রি হচ্ছে। তবে লঙ্কার দাম নাগালের মধ্যে। মিষ্টি আলুর চাহিদা বাড়ায় ৩০ টাকা থেকে বেড়ে ৫০ টাকা হয়ে গেছে। সাগনার দামও বেড়ে গেছে অনেকটাই। ডাটার দাম অনেকটাই বাড়তি। এছাড়া বিভিন্ন ধরনের শাক। কুমড়োর দাম নাগালের মধ্যেই রয়েছে। চাল কুমড়োর দাম গোটা ৫০-৬০ টাকা। তবে মিষ্টি কুমড়োর দাম অনেকটাই কম। ব্যবসায়ীরা বলতেছেন কুমড়ুর উৎপাদন অনেকটাই বেশি তাই দাম নাগালের মধ্যে। সবজির পাশাপাশি দাম বেড়েছে বিভিন্ন ফলে। আঙ্গুর দেড়টা থেকে ২০০ টাকা কিলো। তরমুজের দামও বেড়ে হয়েছে চল্লিশ থেকে পঞ্চাশ টাকা কিলো। আপেল, বেদানা এবং মুসাম্বিরের দাম সাধারণ মানুষের নাগালের বাইরে। হঠাৎ করে সবজির দাম এইভাবে বেড়ে যাওয়ায় ব্যবসায়ীরাও উদ্ভিগ্ন। কারণ পাইকারি দামও বেড়ে গেছে। ফলে পরিমাণ মতো সবজি আনতে হচ্ছে। না হলে কাঁচা ফসলের রেখে বিক্রি করা খুবই কষ্ট করা। চড়া দাম দিয়ে চাহিদার মত সবজি কেনা অনেকেরই পক্ষে কষ্টকর হবে। এই বিষয়টি মাথায় রেখে ব্যবসায়ীরা সবজি ক্রয় করছেন পরিমাণ মত। এমনটাই বললেন লেকচৌমহীরা সবজির সবজি বিক্রিতে গোপালনা বলেন। তিনি বলেন সংক্রান্তির সবজি আনতে গিয়ে কষ্ট হয়েছে। কারণ এক এক বাজারে এক এক ফসলের আমদানি হয়। তাতে পরিবহন খরচ বেড়ে যায়। সর্বকিছু মিলিয়ে বাজারে সবজির এখন দাম উর্ধ্বমুখী। বলা যেতে পারে সবজির গিয়ে হাত দিলেই অনেক লোক লাগবে। তত্বও পার্বণ বলে কথা। সাধারণ মধ্যেই হাতছানি দিতে হচ্ছে সাধারণ মানুষের।

টেট পরীক্ষায় ছাঁচি ভুল প্রশ্ন, উত্তর দিলেই নম্বর দেওয়ার নির্দেশ হাই কোর্টের

কলকাতা, ১৩ এপ্রিল (হি. স.): ২০১৪ সালের টেটে ৬টি ভুল প্রশ্নের উত্তর যে সব পরীক্ষার্থী দিয়েছেন, তাঁদের প্রত্যেককেই নম্বর দিতে হবে। বৃহস্পতিবার রায় ঘোষণা করে এ কথা জানাল কলকাতা হাই কোর্টের ডিভিশন বেঞ্চ। ২০১৪ সালের টেটে ৬টি প্রশ্ন ভুল রয়েছে এই অভিযোগ তুলে মামলা দায়ের হয়েছিল কলকাতা হাই কোর্টে। বিশ্বভারতী বিশ্ববিদ্যালয়ের বিশেষজ্ঞদের দিয়ে কমিটি গঠন করেছিল আদালত। বিশ্বভারতী জানায় যে অভিযোগের যৌক্তিকতা রয়েছে, অর্থাৎ প্রশ্ন ভুল। এই প্রেক্ষিতে শুধুমাত্র মামলাকারীরাই এই ভুল প্রশ্নের জন্য নম্বর দেওয়ার নির্দেশ মনে বিচারপতি সম্মতি চেষ্টা করেছেন। এই নির্দেশপাশে চ্যালেঞ্জ করে ডিভিশন বেঞ্চের দ্বারস্থ হন কয়েকজন চাকরিপ্রার্থী। সেই নির্দেশপাশে চ্যালেঞ্জ করে ডিভিশন বেঞ্চের দ্বারস্থ হন অন্য চাকরিপ্রার্থীদের কয়েক জন। তাঁদের বক্তব্য, শুধু মামলাকারীরা কেন ভুল প্রশ্নের জন্য নম্বর পাবেন? বাড়তি নম্বর সকলকে দেওয়া উচিত বাড়াড়ি নম্বর সবাইকে দিতে হবে। বিচারপতি হরিশ টঙ্কনের ডিভিশন বেঞ্চ পরাজিত হন মামলাকারীরা। এর পর মামলা গড়ায় সুপ্রিম কোর্ট পর্যন্ত। ১ এপ্রিল, ২০১৯, মামলা কলকাতা হাইকোর্টেই ফেরত পাঠায় সুপ্রিম কোর্ট। সেই মামলা এতদিন বিচারধীন ছিল বিচারপতি সুরত তালুকদারের ডিভিশন বেঞ্চ। বৃহস্পতিবার তার রায় ঘোষণা হল।

প্রায় শেষ মুহূর্তে বাতিল বিএড পরীক্ষা, ফাঁপড়ে পরীক্ষার্থীরা

অশোক সেনগুপ্ত কলকাতা, ১৩ এপ্রিল (হি. স.): অসম থেকে পরীক্ষা দিতে এসে শেষ মুহূর্তে শুনেলেন পরীক্ষার্থীরা। পিছিয়ে গিয়েছে। রাগে, ক্ষোভে সামাজিক মাধ্যমেই লাল প্রেক্ষাপটে বড় হরফে বৈশালি সেন মুটিয়ে তুললেন তাঁর তীব্র বিরক্তি। বৃহস্পতিবার থেকে বিএড পরীক্ষা শুরু করা ছিল। মঙ্গলবারও এই পরীক্ষার নিয়ন্ত্রক বাবা সাহেব আশ্বিন্দকর এডু কেশন ইউনিভার্সিটির তরফে বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছিল পরীক্ষার সূচি। দুপুরে কিছু পরীক্ষার্থী আগের দিনই পৌঁছে যান নিজের পরীক্ষাকেন্দ্রের কাছাকাছি। কিন্তু বুধবার দুম করে পরীক্ষা পিছিয়ে দেওয়ার ঘোষণা করেন কর্তৃপক্ষ। বৃহস্পতিবার চড়া রোগের মধ্যে পরীক্ষার্থীদের অনেকে 'যদি পরীক্ষা হয়', এই আশায় বিশ্ববিদ্যালয়ে এসেছিলেন। কিন্তু আশাবঞ্জন কোনও খবর না পেয়ে তাঁদের ফিরে যেতে হয়। এই অবস্থায় চরম অনিশ্চয়তায় বিপুল সংখ্যক পরীক্ষার্থী। এমনিতেই পশ্চিমবঙ্গে বিএড পরীক্ষা এবং এসএসসি-তে নিয়োগ নিয়ে দীর্ঘদিন ধরে বিতর্ক চলাছে। মামলা মোকদ্দম নিয়মিত হয়ে উঠেছে প্রাত্যহিক গুরুত্বপূর্ণ খবর। অনিশ্চয়তায় বিএড, এম এড পড়ুয়া ও পরীক্ষার্থীরা। তার মধ্যে এই পরীক্ষা বাতিল। বৈশালি সেনগুপ্তকে পোস্টে সহমর্মিতা জানিয়েছেন অনেকেই। একই প্রশ্ন তুলেছেন ত্রিপুরার পৌলমী নাথ। তিনি লিখেছেন, "এখন আমি কী করব?" সুরব দেব লিখেছেন, "সবার উচিত এই বিশ্ববিদ্যালয়কে যেতে আসলে বিভিন্ন কলেজে বেশ কয়েক হাজার ছাত্রছাত্রী অফলাইনে ভর্তি হয়েছিল তাদের রেজিস্ট্রেশন করতে পারেনি সেটার হাইকোর্টে কেন না।" "পুরোপুরি ভীওতাবাড়"। জুলফিকার আলি আহমেদ লিখেছেন, "ফালতু

বিশ্ববিদ্যালয়"। দেবস্মিতা রায় লিখেছেন, "সত্যি তাই! সব কিছুই একটা সীমা থাকে!" রাজ রায় লিখেছেন, "২ মে থেকে গ্রীষ্মের ছুটি শুরু হচ্ছে। তখন পরীক্ষা নিতে পারবে? না তারও ঠিক নেই? পারভেজ মোশারফ লিখেছেন, "পোস্টটা কি এত ভ্রতভাবে লেখার দরকার ছিল? একটু বেশি সম্মান (গোপালগাড়া) দিয়ে বলতে হত।" সৌমিক আখতার পৃথক পোস্টে লিখেছেন, "পরীক্ষার তারিখ বারবার বাতিল করার কী দরকার ছিল বুরুলামা। আমাদের পরীক্ষা হবে কি?" কেয়া বিশ্বাস লিখেছেন, "জন জলাইয়ের আগে পরীক্ষা নেওয়া অসম্ভব।" অপর পরীক্ষার্থী তাসবতী মুখার্জির মতে, "আর পরীক্ষার দিন বলল হবেন না। কারণ, বদল করলেও কত পক্ষ গালি খাচ্ছে। না করলেও গালি খাচ্ছে। পঞ্চায়েতের ফিটের আগে মে-তেই পরীক্ষা করিয়ে দেবে।" যত্ন কুহেলি দাঁ-র কথায়, "জন মাসে বাতিলের সত্ত্ব পঞ্চমতে ভেট। কেয়া বিশ্বাসের কথায়, "তার পর হবে" কুহর পান্ডা দুর্ভিক্ষ, "তার পর ফল প্রকাশ আছে। দেখুন কী হয়?" কেয়া লিখেছেন, "বিশ্ববিদ্যালয়ের ওপর চাপ আছে কিন্তু 'অস্বস্তির প্রশ্ন, 'কিসের চাপ? তোমার এম এড পরীক্ষার আগে বলেছিলাম?" কেয়ার উত্তর, "রাজনৈতিক"। ক্ষোভ উজার করে পরীক্ষার্থী সুনীল হালদার লিখেছেন, "আগামী দিনে শিক্ষকতার জন্যে প্রয়োজন যৈযের পরীক্ষা হচ্ছে এটা "আবদুলা আবদুলা লিখেছেন, "ইউনিভার্সিটি যা বলুক না কেন, কারগাটা কিন্তু মোটেই রমজান মাসের জন্য না। যদি সেটাই হত তবে অস্তিত্ব ২৫ তারিখের পর পরীক্ষা নেওয়ায় যেতে আসলে বিভিন্ন কলেজে বেশ কয়েক হাজার ছাত্রছাত্রী অফলাইনে ভর্তি হয়েছিল তাদের রেজিস্ট্রেশন করতে পারেনি সেটার হাইকোর্টে কেন না।" "পুরোপুরি ভীওতাবাড়"। জুলফিকার আলি আহমেদ লিখেছেন, "ফালতু

পরীক্ষা দিতে না পারলে কলেজগুলোর অনেক লস হবে আর বদনাম হবে, সেই জন্য বেশকিছু কলেজ ডেপুটেশন দিয়েছে। যার কারণে বিশ্ববিদ্যালয় নিজের সম্মান রক্ষায় রমজানের মাস বা গরমের দোহায় দিয়ে মুখ রক্ষায় করতে চাইছে।" শেখ আকুইইব সুলতান লিখেছেন, "রমজান মাসের অজুহাতা ফলসুত। করন রুটিম টা করার সময় ওরা জাভোনা না যে ১৭, ১৮, ১৯, ২০ তারিখে রমজান মাস? আসলে নিজেদের ব্যর্থতা লুকতে এইসব জনদরদী নোটিশ।" প্রায় ১২০টি বিএড পাঠ্যক্রমের কলেজের ভর্তি, পঠনপাঠন এবং পরীক্ষার নিয়ন্ত্রক বাবা সাহেব আশ্বিন্দকর এডু কেশন ইউনিভার্সিটি। এর উপাচার্য ডঃ সোমা বন্দ্যোপাধ্যায় এই প্রতিবেদককে বলেন, "পড়ুয়া ও পরীক্ষার্থীদের এই দুশ্চিন্তা ও অসহায়তার মুক্তি আছে। ওদের কাছে আমাদের সীমাবদ্ধতার কথা জানানোর উপায় নেই। প্রকাশ্যে অনেক কিছু বলা যায় না। আমরা স্বতন্ত্রপ্রানোদিত হয়ে পরীক্ষা পিছিয়েছি। বিভিন্ন তরফ থেকে সত্যিই চাপ আসছিল। বাধ্য হয়ে বিশ্ববিদ্যালয় পরীক্ষা পিছিয়েছে।" বিশ্ববিদ্যালয়ের পরীক্ষা পিছিয়েছে। "বিশ্ববিদ্যালয়ের পরীক্ষাসমূহের নিয়ন্ত্রক অর্জিত বিশ্বাসের সেই করা বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে, "পরিবর্তন রমজান মাসে পরীক্ষার সমসামুচী বাতিল করে যখন একটি সম্প্রদায়ের লোকেরা উপস্থিত হওয়ার পরীক্ষা হচ্ছে এটা "আবদুলা আবদুলা লিখেছেন, "ইউনিভার্সিটি যা বলুক না কেন, কারগাটা কিন্তু মোটেই রমজান মাসের জন্য না। যদি সেটাই হত তবে অস্তিত্ব ২৫ তারিখের পর পরীক্ষা নেওয়ায় যেতে আসলে বিভিন্ন কলেজে বেশ কয়েক হাজার ছাত্রছাত্রী অফলাইনে ভর্তি হয়েছিল তাদের রেজিস্ট্রেশন করতে পারেনি সেটার হাইকোর্টে কেন না।" "পুরোপুরি ভীওতাবাড়"। জুলফিকার আলি আহমেদ লিখেছেন, "ফালতু

রাজ্যের ঐতিহ্যময় মিশ্র সংস্কৃতির বহমান ধারায় বৈচিত্রের মধ্যে এক্য পরিলক্ষিত হয় : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। রাজ্য সরকার চায় রাজ্যের সব অংশের মানুষের মধ্যে এক্য, সহতি আরও সুদৃঢ় ও শক্তিশালী হোক। মেলা এবং মেলবন্ধনের মাধ্যমে এই এক্য আরও বলিষ্ঠ হয়। রাজ্যের বর্তমান সরকার জাতি জনজাতির এক্য দায়ের হয়েছিল কলকাতা হাই কোর্টে। বিশ্বভারতী বিশ্ববিদ্যালয়ের বিশেষজ্ঞদের দিয়ে কমিটি গঠন করেছিল আদালত। বিশ্বভারতী জানায় যে অভিযোগের যৌক্তিকতা রয়েছে, অর্থাৎ প্রশ্ন ভুল। এই প্রেক্ষিতে শুধুমাত্র মামলাকারীরাই এই ভুল প্রশ্নের জন্য নম্বর দেওয়ার নির্দেশ মনে বিচারপতি সম্মতি চেষ্টা করেছেন। এই নির্দেশপাশে চ্যালেঞ্জ করে ডিভিশন বেঞ্চের দ্বারস্থ হন কয়েকজন চাকরিপ্রার্থী। সেই নির্দেশপাশে চ্যালেঞ্জ করে ডিভিশন বেঞ্চের দ্বারস্থ হন অন্য চাকরিপ্রার্থীদের কয়েক জন। তাঁদের বক্তব্য, শুধু মামলাকারীরা কেন ভুল প্রশ্নের জন্য নম্বর পাবেন? বাড়তি নম্বর সকলকে দেওয়া উচিত বাড়াড়ি নম্বর সবাইকে দিতে হবে। বিচারপতি হরিশ টঙ্কনের ডিভিশন বেঞ্চ পরাজিত হন মামলাকারীরা। এর পর মামলা গড়ায় সুপ্রিম কোর্ট পর্যন্ত। ১ এপ্রিল, ২০১৯, মামলা কলকাতা হাইকোর্টেই ফেরত পাঠায় সুপ্রিম কোর্ট। সেই মামলা এতদিন বিচারধীন ছিল বিচারপতি সুরত তালুকদারের ডিভিশন বেঞ্চ। বৃহস্পতিবার তার রায় ঘোষণা হল।

সরকারও চাকমা উনজাতি গোষ্ঠীর কৃষ্টি ও সংস্কৃতির বিকাশে আন্তরিক মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্যের ঐতিহ্যময় মিশ্র সংস্কৃতির বহমান ধারায় বৈচিত্রের মধ্যে এক্য পরিলক্ষিত হয়। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির নেতৃত্বে সুদৃঢ় করতে এবং তাদের সার্বিক উন্নতিকরণে বন্ধপরিকর। আজ আগরতলা স্বামী বিবেকানন্দ মন্যশনে রাজ্যভিত্তিক ৪৯তম বিজ মেলার উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা একথা বলেন। তিনি বলেন, চাকমা জনজাতিগোষ্ঠীর সবচেয়ে বড় এবং ঐতিহ্যবাহী উৎসব হল বিজ। বিজ উৎসব মূলত পুরাতন বছরকে বিদায় জানিয়ে নতুন বছরকে স্বাগত জানানোর উৎসব। এটা একটা বিরাট সাফল্য যে, এত বড় অনুষ্ঠান আজ আগরতলায় অনুষ্ঠিত হতে চলছে। রাজ্য

ইতিমধ্যেই আগরতলা শহরের জিরো পয়েন্ট কামানচৌমহনীতে মহারাজা বীরবিক্রম কিশোর মাণিক্যের মর্মর মূর্তি বসানো হয়েছে। রাজ্যের জনজাতি অধ্যায়িত ১২টি ব্লককে অ্যাসপিারেশনাল ব্লক হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। যেখানে বিশেষভাবে জোর দেওয়া হয়েছে জনজাতি জনগোষ্ঠীর জীবনযাত্রার মান উন্নয়নে। জনজাতি ছাত্রছাত্রীদের শিক্ষার উন্নয়নে জন্মসূচি রিপোর্ট করে চলেছে। তিনি বলেন, জনজাতিদের বিস্ময়কর সর্ধক প্রচেষ্টায় বিশ্বশিক্ষা সফলতা হলেও বিকাশে লেঙ্গুড়াতে টাইবেল রিসার্চ এন্ড ক্যালচার্যাল ইনস্টিটিউট নামে একটি

মিউজিয়াম চালু করা হবে। অনুষ্ঠানে শিল্প ও বাণিজ্য মন্ত্রী সান্ত্বনা চাকমা বলেন, তিনদিনব্যাপী এই মেলার মাধ্যমে চাকমা সম্প্রদায়ের বিভিন্ন রীতিনীতি তুলে ধরা হবে। তিনি সবাইকে শান্তি শৃঙ্খলা মেনে মেলা উপভোগ করার আহ্বান জানান। তিনি মেলার সফলতা হলেও বিকাশে লেঙ্গুড়াতে টাইবেল রিসার্চ এন্ড ক্যালচার্যাল ইনস্টিটিউট নামে একটি



টিসিএ থেকে গিয়ার্স পেয়ে দারুন উৎসাহিত কোচিং সেন্টার ও স্কুল সমূহ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। টিসিএ থেকে গিয়ার্স বিতরণ কর্মসূচি অব্যাহত রয়েছে। আজ, বৃহস্পতিবার হলো তার চতুর্থ আয়োজন। গিয়ার্স ব্যবহারের মাধ্যমে প্রস্তুতি এখন থেকেই শুরু করতে হবে। টিসিএ থেকে প্রতিটি কোচিং সেন্টার ও প্লে সেন্টারের পাশাপাশি কদিন আগে অনুষ্ঠিত স্কুল ক্রিকেটে অংশগ্রহণকারী প্রতিটি স্কুলকে ৫ সেট করে ক্রিকেট গিয়ার্স প্রদান করা হয়েছে। দারুন উৎসাহ এবং উদীপনার জোয়ার।

পরিকাঠামোগত প্রভুত উন্নতি হচ্ছে। প্রতিযোগিতা বেড়েছে। খেলার সংখ্যাও বেড়ে চলেছে। সুযোগও প্রচুর। ইতোমধ্যে কোচদেরও গিয়ার্স শুরু হতে যাচ্ছে। আজ গিয়ার্স প্রদান অনুষ্ঠানে কঠোরভাবে বিশেষ করে সহ-সভাপতি তিমির চন্দ, সচিব তাপস ঘোষ, যুগ্ম সচিব জয়ন্ত দে, কোষাধ্যক্ষ জয়লাল দাস, উইমেন্স ক্রিকেট অ্যাডভাইজারি কমিটির কনভেনার অলক ঘোষ প্রমুখ একই প্রত্যাশা ব্যক্ত করেন। স্থানীয়

এমবিবি স্টেডিয়ামের ক্লাব হাউজে বর্ণাঢ্য এক অনুষ্ঠানে সদর মহিলা আমন্ত্রণ মূলক টুর্নামেন্ট এবং সদর আন্তঃস্কুল ক্রিকেট টুর্নামেন্টে অংশগ্রহণকারী মোট ২৮ টি দলের ক্রিকেটাররা উপস্থিত থেকে টিসিএ থেকে গিয়ার্স গুলো গ্রহণ করেন। প্রতিটি দলের কোচ, ম্যানেজার সহ প্রতিনিধিবর্গও উপস্থিত ছিলেন। বলা বাহুল্য, সদর সিনিয়র মহিলা আমন্ত্রণ মূলক ক্রিকেটে এগিয়ে চলে। সংঘ, ক্রিকেট অনুরাগী, তরুণ সংঘ, জুট মিল, চাম্পামুড়া,

অরুণতীনগর, আগরতলা কোচিং সেন্টার এবং সদর আন্তঃস্কুল ক্রিকেটে শিশু বিহার, কেন্দ্রীয় বিদ্যালয়, আনন্দনগর, ভবনস ত্রিপুরা, জামালপুর, শিক্ষা নিকেতন, কবি নজরুল, প্রণবানন্দ, গাফী স্কুল, নন্দননগর, ডব্লিউ আর আফেককর, শ্রী শ্রী বিশ্বশংকর, নেতাজী সুজয় বিদ্যালয়, আসাম রাইফেলস, শচীন্দ্র লাল বিদ্যালয়, বড়সাগওয়ালী, শ্রীকৃষ্ণ মিশন, মধুবন ডুকলি, প্রগতি, হলিক্রস ও স্ক্রিপারাম বসু স্কুল সমূহ আজ গিয়ার্স গ্রহণ করেছে।

জয় দিয়ে লীগ শেষ ইউ: ফ্রেডস-এর ঘরোয়া টি-২০ মূলপর্বে অনিশ্চিত শতদল

শতদল সঙ্ঘ-১২৮/৯ ইউ: ফ্রেডস-১২৯/৫

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। জয় দিয়ে লীগ অভিযান শেষ করেছে ইউনাটেড ফ্রেডস। বৃহস্পতিবার ইউনাটেড ফ্রেডস ৫ উইকেটে পরাজিত করলো শতদল সঙ্ঘকে। রাজ্য ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত সমীর্ণ চক্রবর্তী স্মৃতি টি-২০ ক্রিকেটে। নরসিংগড় পুলিশ ট্রেনিং আকাদেমি মাঠে অনুষ্ঠিত ম্যাচে শতদল সঙ্ঘের গড়া ১২৮ রানের জবাবে ইউনাটেড ফ্রেডস ৫ উইকেটে হারিয়ে জয়ের জন্য প্রয়োজনীয় রান তুলে নেয়।

বিজয়ী দলের রজত দে ৪১ রান করেন। এদিন সকালে টেসে জয়লাভ করে ইউনাটেড ফ্রেডসের অধিনায়ক রজত দে শতদল সঙ্ঘকে প্রথমে ব্যাট করার আমন্ত্রণ জানান। সঘাত সিনহার দুরন্ত ব্যাটিংয়ের সৌজন্যে শতদল সঙ্ঘ নিরধারিত ওভারে ৯ উইকেটে হারিয়ে ১২৮ রান করে। দলের শেষের দিকের ব্যাটসম্যান-রা যদি সাময়িক প্রতিরোধ গড়ে তুলতে পারতেন তাহলে দলীয় স্কোর আরও বাড়তো। দলের হয়ে ৩

নম্বরে ব্যাট করতে নেমে সঘাত করেন অর্ধশতরান। ৪১ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারি ও ২ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে সঘাত ৫১ রান করেন। এছাড়া দলের পক্ষে দীপায়ন দেববর্মা ২৬ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৭ এবং স্বাদব খান ৭ বল খেলে ২ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ১৫ রান করেন। ইউনাটেড ফ্রেডসের পক্ষে পারভেজ সুলতান (৩/২৮), রজত দে (২/৬) এবং দীপক দ্বন্দ্বী (২/২২) সফল বোলার। জবাবে

খেলাতে নেমে গুরু থেকেই বিধ্বংসী মেজাজে ছিলেন উদীয়ন বসু। মাত্র ১৪ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারি ও ৩ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে মারকুটে ওই ওপেনারটি করেন ৩৫ রান। উদীয়ন আউট হতেই দ্রুত প্যাভেলিয়নে ফিরে যেতেই দীপক দ্বন্দ্বী (৪) এবং স্বরূপ পাল (০) চাপে পড়ে যায় দল। চতুর্থ উইকেটে দলনায়ক রজত দে-র সঙ্গে জুটি বেধে ওপেনার সেন্টু সরকার ৫৮ বল খেলে ৫৩ রান যোগ করে দলকে জয়ের পেরার রাস্তায় নিয়ে যান। সেন্টু ৩৬ বল খেলে ১৯ রান করেন। শেষ পর্যন্ত ৮ বল বাকি থাকতে ৫ উইকেট হারিয়ে জয়ের জন্য প্রয়োজনীয় রান তুলে নেয় ইউনাটেড ফ্রেডস। রজত দে ৪১ বল খেলে ৬ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৪১ রানে এবং অর্জুন দেবনাথ ৬ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১২ রানে অপরাজিত থেকে যান। শতদল সঙ্ঘের পক্ষে বাবু মিয়া (৩/২৬) সফল বোলার। ৩১/৩/০৪, ৭:২৮ দ্বন্দ্বী জুটি ধ্বংস করে ছন্দাশ্বত্থ স্মৃতি প্রাইজম্যান রেটিং দাবায় অপরাজিত চ্যাম্পিয়ন অনাবিল

পুর নিগম রিক্রিয়েশন ক্লাবের উদ্যোগে ক্রিকেট ও ক্রীড়া উৎসব

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। অন্যান্য বছরের মতো এবারও আগরতলা পুর নিগম পুরুষ ও মহিলাদের নিয়ে তিন দিন ব্যাপী ক্রীড়া প্রতিযোগিতার আয়োজন করলো। আগামী ২১ এপ্রিল থেকে ২৩ এপ্রিল হবে এই ক্রীড়া প্রতিযোগিতা। যাতে পুরুষদের বিভাগে হবে ক্রিকেট টুর্নামেন্ট। মহিলাদের জন্য রয়েছে পাঁচটি মজাদার ইভেন্ট। সহযোগিতায় আগরতলা পুর নিগমের রিক্রিয়েশন ক্লাব। এবারই প্রথম আগরতলা পুর নিগমের রিক্রিয়েশন ক্লাবের সদস্যদের ঐকান্তিক প্রচেষ্টায় মহিলাদের জন্য ইভেন্ট গুলোর আয়োজন করা হয়েছে। বৃহস্পতিবার আগরতলা পুর নিগমের কনকোয়ার্স হল এক সাংবাদিক বৈঠক করে এই সব তথ্যগুলো তুলে ধরলেন ডেপুটি মেয়র মনিলা দাস দত্ত। বৈঠকে উপস্থিত ছিলেন টিসিএ'র সভাপতি তপন লোধ, জুনিয়র ইঞ্জিনিয়ার তথা আগরতলা পুর নিগমের রিক্রিয়েশন ক্লাবের

সম্পাদক প্রশান্ত ভৌমিক প্রমুখ। বিষয়টা সত্যিই চমকপ্রদ হবে। কেন না বেশ কয়েকজন কাউন্সিলারকে দেখা যাবে ক্রিকেট টুর্নামেন্টে অংশগ্রহণ করতে। একই ভাবে বেশ কয়েকজন মহিলা কাউন্সিলারকে ও দেখা যাবে মহিলাদের ইভেন্টে অংশগ্রহণ করতে। সরকারি ছুটি

রয়েছে এই তিনদিন। ২১ এপ্রিল সকাল ১০ টায় এমবিবি কলেজের মাঠে ক্রিকেট টুর্নামেন্টের উদ্বোধন পর্ব হবে। মেয়র দীপক মজুমদারও থাকবেন। থাকার কথা রয়েছে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী সহ ক্রীড়ামন্ত্রীরও। তবে অতিথিদের সময় সূচি এখনো চূড়ান্ত হয়নি। এটা হয়ে গেলে আয়োজকদের তরফে বিশিষ্ট

অতিথিদের থাকার বিষয়টা জানিয়ে দেয়া হবে বলে জানানো ডেপুটি মেয়র। টুর্নামেন্টের যিরে যাবতীয় সব প্রস্তুতি চূড়ান্ত আগরতলা পুর নিগমের রিক্রিয়েশন ক্লাবের। এই ক্লাবের প্রত্যেক সদস্যই দিনরাত অক্লান্ত পরিশ্রম করে চলেছেন ক্রীড়া প্রতিযোগিতাকে সাফল্য মণ্ডিত করার জন্য।

অনুর্ধ্ব-১৫ রাজ্য ক্রিকেটে উদয়পুরকে হারিয়ে জয়ের হ্যাটট্রিক শান্তিরবাজারে শান্তিরবাজার-১৮৪/৯ উদয়পুর-১০৫

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। করণ দশা উদয়পুর মহকুমা-র। শেষ কোনও বছর রাজ্য আসরে এমন ধরাশায়ী হয়েছিলো উদয়পুর মহকুমা তার ধারণা নেই। টানা পরাজয়ে বেকায়দায় কর্মকর্তারাও। বৃহস্পতিবার উদয়পুর মহকুমা পরাজিত হলো। শান্তিরবাজার মহকুমা বিরুদ্ধে। আগেই আসর থেকে ছিটকে গিয়েছিলো উদয়পুর মহকুমা। ধারণা ছিলো শেষ দিকে হয়তোবা জুলে উঠবে মহকুমার ক্রিকেটাররা। কার্যত তা হলো না। সাতরম্ব মাঠে অনুষ্ঠিত ম্যাচে শান্তিরবাজার মহকুমা জয়লাভ করে ৭৯ রানে। শান্তিরবাজার মহকুমার গড়া ১৮৪ রানের জবাবে উদয়পুর মহকুমা ১০৫ রান করতে সক্ষম হয়। এদিন সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট নিয়ে শান্তিরবাজার মহকুমা নির্ধারিত ওভারে ৯ উইকেটে হারিয়ে ১৮৪ রান করে। দল সবচেয়ে ৪৭ রান পায় অতিরিক্ত খাতে। এছাড়া দলের পক্ষে জয় চক্রবর্তী ৫২ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৩৮, শায়ন নম: ৩৩ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২৪, হাতম সরকার ৪৭ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৪ এবং আনন্দ সাধন নোয়াতিয়া ৩৮ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১৬ রান করে। উদয়পুর মহকুমার পক্ষে শ্রীমান দেবনাথ (৩/২৯) এবং সুপ্রতীম দেবনাথ (২/৩২) সফল বোলার। জবাবে খেলতে নেমে ২৭.১ ওভারে মাত্র ১০৫ রান

করতে সক্ষম হয় উদয়পুর মহকুমা। দলের পক্ষে কুয়ান দাস ২০ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২৭, শুভম দেবনাথ ৩৩ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১৭ এবং আফতাব চৌধুরি ২৯ বল খেলে ১

টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২১ রান করে। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ২৯ রান। শান্তিরবাজারের পক্ষে দলনায়ক আয়ুষ দেবনাথ (৩/৫), আনন্দ সাধন নোয়াতিয়া (২/১০), জয় চক্রবর্তী (২/২১) এবং আরিফ মিয়া (২/২৬) সফল বোলার।

বোলার।

রাজ্য ক্রিকেট : মোহনপুরকে হারিয়ে সেমিফাইনালের দোরগোড়ায় সদর-এ

সদর 'এ'-২৯৪/৪ মোহনপুর-২০২

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। ছোটদের ক্রিকেটে উজ্জল প্রতিভার আত্মপ্রকাশ। প্রায় প্রতি ম্যাচেই ব্যাট হাতে কোচ শুভ পালের ভরসা জাগাচ্ছে অর্জুন সাহা। বৃহস্পতিবার এর ব্যতিক্রম হয়নি। দুরন্ত ব্যাট করে ১৪৮ করে

সে। যা এবারের আসরের ব্যক্তিগত সর্বোচ্চ রান। মোহনপুরের বিরুদ্ধে অর্জুনের হাত ধরে সদর 'এ' বিশাল ২৯৪ রান করে। জবাবে ঘরের মাঠে মোহনপুর করে ২০২ রান। রাজ্য অনূর্ধ্ব-১৫ ক্রিকেটে মোহনপুর স্কুল মাঠে অনুষ্ঠিত ম্যাচে এদিন সকালে টেসে জয়লাভ করে সদর 'এ'-র গুরুটা মোটেই ভালো হয়নি। একসময় দ্রুত ২ উইকেট হারিয়ে বসেছিলো। ওই অবস্থায় অর্জুন এবং অয়ন রায় ব্যাট হাতে রুখে দাড়ায়। তৃতীয় উইকেটে ওই জুটি ১৫১ রান যোগ করে। দলনায়ক অর্জুনের দলের হয়ে গোড়াপত্তন করতে নেমে শেষ পর্যন্ত অপরাজিত থেকে যায়। সে ১০২ বল খেলে ২৪ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ১৪৮ রান করে। এছাড়া দলের পক্ষে অয়ন ৮০ বল খেলে ৬ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৫০ এবং অনিক দাস ১৭ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২৬ রান করে।

সদর 'এ' নির্ধারিত ৪৫ ওভারে ৪ উইকেটে হারিয়ে ২৯৪ রান করে। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ৪৮ রান। মোহনপুরের পক্ষে সপ্তদীপ দত্ত (২/৪২) সফল বোলার। জবাবে খেলতে নেমে মোহনপুর ৩৭.২ ওভারে সবকটি উইকেট হারিয়ে ২০২ রান করতে সক্ষম হয়। দলের পক্ষে অক্ষিত দাস ৯৮ বল খেলে ১১ টি বাউন্ডারি ও ৪ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৯১, আদর্শ দত্ত ৩৬ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২৫, পিনাক দেব ১৯ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ১৯ এবং যতন মালাকার ১৭ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১৫ রান করে। সদর 'এ'-র পক্ষে অর্জুনের সাহা (৩/২৫), মিন দাস (২/১৫) এবং গৌরব রাজ সাহা (২/২৮) সফল বোলার।

রাজ্য ক্রিকেটে সাক্ষরম্যাসে বিশালগড়কে হারিয়ে খোয়াই জয়ী

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। জয় অব্যাহত খোয়াই দলের। গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচে আজ হারিয়েছে বিশালগড়কে, তিন উইকেটে এর ব্যবধানে। খেলা ছিল ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশন আয়োজিত অনূর্ধ্ব ১৫ রাজ্য ক্রিকেটে। নরসিংগড়ের পঞ্চায়ত গ্রাউন্ডে ম্যাচ। সকালে খেলা শুরুতে টন জিতে খোয়াই প্রথমে বোলিং এর সিদ্ধান্ত নেয়। ব্যাটিং এর আমন্ত্রণ পেয়ে বিশালগড় ৩৪.৫ ওভার খেলে সবকটি উইকেট হারিয়ে ১৪০ রান সংগ্রহ করে। দলের পক্ষে শুভজিৎ দাসের ৬৮ রান এবং সিদ্ধার্থ দেবনাথের ৩০ রান উল্লেখযোগ্য। খোয়াইয়ের বিশাল নমঃ দাস ১৯ রানে তিনটি এবং বিশাল সুব্রধর দুটি উইকেট পেয়েছে। জবাবে ব্যাট করতে নেমে খোয়াই ৩৭ ওভার খেলে ৭ উইকেট হারিয়ে জয়ের প্রয়োজনীয় রান সংগ্রহ করে নেয়। দলের পক্ষে বিশাল নমঃ দাস ৩৪ বল খেলে হ্যাটট্রিক বাউন্ডারি ও দুইটি ওভার বাউন্ডারি হাঁকিয়ে ৪২ রান সংগ্রহ করে দলকে জয়ের দ্বারপ্রান্তে পৌঁছায়। ওপেনার পাপন আচার্যের ২৮ রান এবং শীতল দেবনাথ ও অনিক দেবনাথ জুটি অপরাজিত থেকে দলকে জয় এনে দেয়। বিশাল নমঃ দাসের অলরাউন্ড পারফরম্যান্সের সৌজন্যে তাকে প্রেরায় অব দ্য ম্যাচের খেতাব দেওয়া হয়। বিশালগড়ের শান আলী ২৫ রানে তিনটি উইকেট পেয়েছিল।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ এপ্রিল। রাইহান আহমেদ আরমানের অলরাউন্ড পারফরম্যান্স। আর তাতেই জয় পেলো সোনামুড়া মহকুমা। পরাজিত করলো সাতরম্ব মহকুমাকে। রাজ্য অনূর্ধ্ব-১৫ ক্রিকেটে। বাইথোড়া স্কুল মাঠে হয় ম্যাচটি। বৃহস্পতিবার সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট নিয়ে সাতরম্ব মহকুমা ১৭২ রান করে। দলের পক্ষে সুরজ দাস ৬১ বল খেলে ৯ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৫১, সুরজ বনিক ২৯ এবং জয়দেব মালাকার ১২ রান করে। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ৩৬ রান। সোনামুড়ার পক্ষে আবু বক্কর চৌধুরি (৪/৩৮), রাইহান আহমেদ আরমান (৩/১১) এবং সাগর দাস (২/৩২) সফল বোলার। জবাবে খেলতে নেমে ২ ওভারে বাকি থাকতে ৭ উইকেট হারিয়ে জয়ের জন্য প্রয়োজনীয় রান তুলে নেয় সোনামুড়া মহকুমা। দলের পক্ষে রাইহান আহমেদ আরমান ৫০ বল খেলে ১০ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৬৫, আরফান উদ্দিন ৩৮ এবং দেবপাল দাস ২৮ রান করে। দল অতিরিক্ত কাতে পায় ১৯ রান। সাতরম্বের পক্ষে অর্জুনের ত্রিপুরা (২/২২) এবং ইমন ত্রিপুরা (২/৩৫) সফল বোলার।

CENTRAL SELECTION COMMITTEE-2023 Education (Higher) Department Government of Tripura Notice on Extension of Last Date for DEEET 2023 Exam for admission in Diploma Engineering Programs

তপশিলী জাতি কল্যাণ দপ্তর ড.বি.আর. আহমেদকরের ১৩৩তম জন্মজয়ন্তী-২০২৩

বিদিত অধিকর্তা তপশিলী জাতি কল্যাণ দপ্তর আগরতলা ১ ত্রিপুরা ICA/D-63/23

PNIEt No: 02/EE/CCD/PWD/2023-24, Dated. 12/04/2023 The Executive Engineer, Capital Complex Division, PWD(Buildings), Agartala, West Tripura invites online percentage rate e-tender in single bid system from the eligible Central & State public sector undertaking / enterprise and eligible Contractors/Firms/ Private Ltd. Firm /Agencies of Appropriate Class registered with PWD/TTAAD/ME/CPWD/ Railway/Govt Organization of other State & Central for the following work, Special maintenance of Secretariat Building at Kunjaban, Agartala during the year 2023-24 under Capital Complex Division (Group-1). For Details visit website://tripuratenders.gov.in. Any subsequent corrigendum will be available in the website only. DNIeT No: 02/DNIT/EE/CCD/PWD/2023-24 Estimated Cost: %9,71,698.44 Earnest Money: Rs/-9,434.00 and Time for completion: 150 (one hundred fifty) days Last date & time for online Bidding: 27/04/2023 upto 3:00 PM

PNIEt No: 02/EE/WRD-VI/e-tender/2023-24 - Dated. 14.04.2023 for the works. 1). DRAFT NicT No: OS/SEAVRC -IW/KGT/2020-21 With Estimated cost: Rs.1,19,14,720.00, Earnest Money: Rs.1,19,147.00 Time of Completion - 730(Seven hundred Thirty)days Last Date of downloading & bidding for above bids is 04.05.2023 upto 15.00Hrs. For niare details kindly visit https://tripuratenders.gov.in Note: "NO NEGOTIATION WILL BE CONDUCTED WITH THE LOWEST BIDDER"

PNIT No.: 04/EE/OD/PWD(R&B)/2023-24 Dated. 13-04-2023 The Executive Engineer, PWD (R&B) Dharmanagar Division, Dharmanagar (N) Tripura on behalf of the 'Governor of Tripura', invites online percentage rate e-tender for the following works: 1. Name of work:- Infrastructure renovation/ up-gradation for establishment of Obstetric HDU and ICU at District Hospital, North Tripura, Dharmanagar during the year 2022-23/SH: Building portion including water supply & sanitary installation and internal electrification. DNIT No.: 02/EE/DD/PWD(R&B)/2023-24. Estimated Cost: Rs.14,40,339.00 Earnest Money:- Rs.28,807.00 Bid Fee:- Rs.1000.00 Time for completion:- 90 (Ninety) Days Last date & time for online Bidding: 28-04-2023, upto 3:00 PM. Note: The bid forms and other details including online activities should be done in the e-procurement portal https://tripuratenders.gov.in

PNIT No.: 04/EE/OD/PWD(R&B)/2023-24 Dated. 13-04-2023 The Executive Engineer, PWD (R&B) Dharmanagar Division, Dharmanagar (N) Tripura on behalf of the 'Governor of Tripura', invites online percentage rate e-tender for the following works: 1. Name of work:- Infrastructure renovation/ up-gradation for establishment of Obstetric HDU and ICU at District Hospital, North Tripura, Dharmanagar during the year 2022-23/SH: Building portion including water supply & sanitary installation and internal electrification. DNIT No.: 02/EE/DD/PWD(R&B)/2023-24. Estimated Cost: Rs.14,40,339.00 Earnest Money:- Rs.28,807.00 Bid Fee:- Rs.1000.00 Time for completion:- 90 (Ninety) Days Last date & time for online Bidding: 28-04-2023, upto 3:00 PM. Note: The bid forms and other details including online activities should be done in the e-procurement portal https://tripuratenders.gov.in

PNIT No.: 04/EE/OD/PWD(R&B)/2023-24 Dated. 13-04-2023 The Executive Engineer, PWD (R&B) Dharmanagar Division, Dharmanagar (N) Tripura on behalf of the 'Governor of Tripura', invites online percentage rate e-tender for the following works: 1. Name of work:- Infrastructure renovation/ up-gradation for establishment of Obstetric HDU and ICU at District Hospital, North Tripura, Dharmanagar during the year 2022-23/SH: Building portion including water supply & sanitary installation and internal electrification. DNIT No.: 02/EE/DD/PWD(R&B)/2023-24. Estimated Cost: Rs.14,40,339.00 Earnest Money:- Rs.28,807.00 Bid Fee:- Rs.1000.00 Time for completion:- 90 (Ninety) Days Last date & time for online Bidding: 28-04-2023, upto 3:00 PM. Note: The bid forms and other details including online activities should be done in the e-procurement portal https://tripuratenders.gov.in

